
麦盖提县县属国有企业国有资本经营收益

收缴管理工作细则

第一条 为规范和加强县属国有企业国有资本经营收益

收缴管理，根据《中华人民共和国预算法》《中华人民共和国

企业国有资产法》《企业国有资产监督管理暂行条例》《新疆

维吾尔自治区本级国有资本收益收取管理办法》（新财规〔2024〕

6 号）及地县有关国有资本经营预算管理制度规定，结合我县

实际情况，制定本工作细则。

第二条 县属国有企业应当按照本细则规定上交国有资

本收益。

本细则所称县属国有企业，是县财政局（国有资产监督管

理委员会）或其他代表县人民政府履行出资人职责出资成立的

国有企业。

本细则所称国有资本经营收益，是指国家以所有者身份依

法从其出资成立的企业取得的国有资本投资收益，具体包括:

（一）净利润，即国有独资企业按照规定比例应当上交的

年度净利润。

（二）国有股股息、红利，即国有控股企业、国有参股企

业按董事会或股东会决议通过的利润分配方案，应付给国有股

东的股息、红利收入。

（三）国有产（股）权转让收入，即转让国有独资企业，



国有控股、参股企业国有产（股）权获得的（扣除转让相关费

用后）净收益。

（四）企业清算收入，即包括：一是国有独资企业清算（扣

除清算费用后）净收入；二是按照国有股权（股份）比例应分

得国有控股企业、国有参股企业清算（扣除清算费用后）净收

入。

（五）县人民政府决定收缴的其他国有资产收益。

第三条 企业国有资本经营收益应当按照规定上缴国库，

纳入县级国有资本经营预算管理，并对年度国有资本收益预算、

决算及时在麦盖提县人民政府网站公开。

第四条 国有独资企业应当以年度归属于母公司所有者

的净利润为基础，依法依规扣除以前年度未弥补亏损和提取法

定公积金后的剩余部分，按照上交比例，核算应交利润。

第五条 国有独资企业以前年度未弥补亏损:年度未分配

利润期初数与从其他综合收益等项目转出并计入未分配利润

的当期发生额之和小于 0 的部分。

连续三年期末归属于母公司所有者的净利润大于 0 且未

分配利润小于 0 的国有独资企业和国有独资公司，且符合《中

华人民共和国公司法》第二百一十四条第二款、第二百二十五

条规定情形的，履行出资人职责的机构应当在第四年要求国有

独资企业和国有独资公司办理资本公积金弥补亏损、减少注册

资本弥补亏损事项。

本办法所称履行出资人职责的机构，是指县财政局（国有



资产监督管理委员会）或其他代表县人民政府履行出资人职责

的县级党政机关、事业单位。

第六条 国有独资企业应交利润的上交比例依据国资统

一监管方式或市场监管部门注册登记的国民经济行业门类代

码分档确定。

（一）具体分档如下：

第一档为 30%，具体涵盖:纳入县级国资统一监管范围的商

业一类企业，包括： 建筑业、房地产业、交通运输、制造业、

娱乐业、仓储和邮政业、信息传输、广播电视电影和录音制作

业、旅游业、软件和信息技术服务业、金融业、服务业、科学

研究和技术服务业、修理和其他服务业等。

第二档为 25%，具体涵盖:纳入县级国资统一监管范围的

商业二类企业（关系国家安全、国民经济命脉的重要行业、关

键领域，需要在保障国家战略需求的前提下实现经济效益）。

第三档为 10%，具体涵盖:纳入县级国资统一监管范围的

公益类企业（以保障民生、服务社会为根本目标，提供公共产

品或服务的企业）。

第四档为 0，具体涵盖:司法行政监狱、戒毒类。

（二）应交利润的上交比例实行清单化管理，由县财政局

（国有资产监督管理委员会）对国有企业上交收益比例逐一提

出建议，报县人民政府批准后执行。

（三）应交利润的上交比例需要作出调整的，由履行出资

人职责的机构提出建议，报县人民政府批准后执行。新增企业



适用的分类分档上交比例，由县财政局（国有资产监督管理委

员会）机构审核确认，法律法规另有规定的，依其规定执行。

第七条 国有控股和参股企业应当以股东会或股东大会

决议通过的利润分配方案中明确的利润分配总额为基础，按照

国有股权(股份)占总股本(总股份)的比例，核算国有股股息红

利。

第八条 履行出资人职责的机构应当委派股东代表参加

国有控股和参股企业召开的股东会或股东大会，股东代表应当

按照履行出资人职责的机构的指示提出提案、发表意见、行使

表决权。履行出资人职责的机构应当综合考虑国有经济布局优

化和结构调整总体要求和企业所处行业特点、发展阶段、财务

状况、发展规划以及其他股东意见等，研究提出国有控股、参

股企业利润分配意见，利润分配原则上不低于同类国有独资企

业收益上交水平。履行出资人职责的机构应当督促国有控股和

参股企业依法及时制定利润分配方案，股东会或股东大会审议

决定上年利润分配方案的时间原则上不晚于当年 6 月底。国有

控股、参股企业应当在利润分配方案通过后 20 个工作日内按

规定上交国有股股息红利。股东会或股东大会决定不分配利润

的，应当向履行出资人职责的机构报告。

第九条 国有企业属于下列特殊情形的，按照以下规定上

交收益。

国有企业经县人民政府批准，代履行出资人职责的机构持

有其他国有企业股权的，履行出资人职责的机构对其他国有企



业享有收益权、处置权、知情权，不改变现行国有资产监管体

制。其他国有企业应当按照本办法第六条、第七条有关规定将

国有资本收益单独上交履行出资人职责的机构。

第十条 履行出资人职责的机构应当根据转让行为决策

文件、国有股权(股份)转让合同、经核准的资产评估报告等，

按照国有股权(股份)占总股本(总股份)的比例，据实核算上交

国有产权转让收入。

第十一条 履行出资人职责的机构应当根据县人民政府

批准文件、经股东会、股东大会、职工代表大会、债权人会议

和人民法院确认的清算报告或财产分配方案等，按照国有股权

(股份)占总股本(总股份)的比例，据实核算上交清算收入。

第十二条 国有资本收益收取，程序如下:

(一) 国有企业应当结合本企业的具体情况，按规定向县国

有资产监督管理委员会申报国有资本收益。其中:

1.上交应交利润的，国有企业应当据实填报《国有企业国

有资本收益(应交利润)申报表》(详见附件 1)，并附送上年度

财务会计报告和中国注册会计师出具的审计报告。

2.上交股息红利的，国有企业应当在股东会或者股东大会

表决利润分配方案后 20 日内，据实填报《国有企业国有资本

收益(国有股股息红利)申报表》(详见附件 2)，并附送股东会、

股东大会的决议文件。

3.上交国有产权转让收入的，国有企业应当在签订国有股

权(股份)转让合同并实际收到转让收入后 10 日内，由国有企



业或履行出资人职责的机构据实填报《国有企业国有资本收益

(国有产权转让收入)申报表》(详见附件 3)，并附送转让行为决

策文件、国有股权(股份)转让合同、经核准的资产评估报告。

4.上交清算收入的，国有企业应当在清算程序结束后 10 日

内，由清算组或履行出资人职责的机构据实填报《国有企业国有

资本收益(企业清算收入)申报表》(详见附件 4)，并附送县人民政

府批准文件，经股东会、股东大会、职工代表大会、债权人会议

和人民法院确认的清算报告或财产分配方案，清算财产执行情况

报告。

(二) 县国有资产监督管理委员会应在收到国有企业申报文

件及相关工作资料 10 个工作日内提出审核意见。

(三) 县国有资产监督管理委员会收到国有企业申报文件及

相关工作资料后 5 个工作日内，向国有企业下达国有资本收益上

交通知书。

(四) 国有企业收到县国有资产监督管理委员会下达的国有

资本收益上交通知书后 20 个工作日内到县财政局办理非税收入

缴库手续。

第十三条 县财政局、履行出资人职责的机构和国有企业应

当按规定执收和上交国有资本收益，可以预缴，不得多收、或者

自行减征、免征应交的国有资本收益。

第十四条 国有企业必须依法设置会计账薄，并保证其真实、

完整。国有企业负责人对本单位的会计工作和会计资料的真实性、

完整性负责。履行出资人职责的机构根据需要，可以委托会计师



事务所对国有企业的年度财务会计报告进行审计，对国有企业上

交国有资本收益实施管理监督，维护国有资本权益。

第十五条 国有企业具有不依法设置会计账薄，随意变更会

计处理方法，不如实向资产评估机构、会计师事务所提供有关情

况和资料，或者与资产评估机构、会计师事务所串通出具虚假资

产评估报告、审计报告，以及向不同的会计资料使用者提供的财

务会计报告编制依据不一致等行为的，依据相关法律法规追究其

相应责任。履行出资人职责的机构或者国有企业违反法定的权限、

程序，决定国有资本收益收取上交事项，造成国有资产损失的，

或者违反国家财政收入管理规定的，依据相关法律法规追究其相

应责任。

第十六条 本细则由麦盖提县财政局（国有资产监督管理委

员会）负责解释和修改。

第十七条 本细则自 2025 年 6 月 22 日起施行，有效期 5 年，

同时《麦盖提县县属国有企业国有资本经营收益收缴管理工作细

则（试行）》（麦财企〔2023〕5 号）废止。



附件：1.企业国有资本经营收益（应交利润）申报表

2.企业国有资本经营收益（国有股股息、红利）申报表

3.企业国有资本经营收益（国有产权转让收入）申报表

4.企业国有资本经营收益（企业清算收入）申报表



附件 1

企业国有资本经营收益（应交利润）申报表
20XX 年度

附件 2： 企业国有资本经营收益（国有股股息、红利）申报表

申报单位基本情况

企业名称

注册地址

组织形式（国有企业或独资公司）

所处行业

注册资本

开户银行

银行帐号

财务经理（或财务负责人）

联系电话

应交国有资本经营收益申报情况

序号 项目 申报数 县国资委审核数

1 合并净利润

2 减：少数股东损益

3 归属于母公司所有者的净利润

4 减：弥补以前年度亏损

5 减：提取法定公积金

6 上交利润基数

7 上交利润比例

8 本期应交利润

9 加：以前年度欠交利润

10 减：本期已交利润

11 应交（退）利润余额

附送资料

与企业年度合并财务报表有关的资料

声 明

本公司对以上情况及申报资料的真实性承担法律责任。

法定代表人：（签章） （公章）

年 月 日

总会计师（或财务负

责人）：
经办人： 电话：



20XX 年度

申报单位基本情况

企业名称

注册地址

组织形式（国有企业或独资公司）

所处行业

注册资本

开户银行

银行帐号

财务经理（或财务负责人）

联系电话

应交国有资本经营收益申报情况

序号 项目 申报数 县国资委审核数

1 归属于母公司所有者的净利润

2
加：年末未分配利润（以前年度亏损以

负数填列）

3 可供分配的利润

4 减：提取法定公积金

5 可供分配利润

6 向投资者分配的利润

7 国有股权（股份）所占比例

8 应付国有股股息、股利

9 加：以前年度欠付的国有股股息、红利

10 减：本期已付的国有股股息、红利

11 应交（退）国有股股息、红利余额

附送资料：1、股东会（股东大会决议），2、其他资料。

与企业年度合并财务报表有关的资料

声 明

本公司按照《公司法》和公司章程的规定进行利润分配，申报资料真实，合法，国有股东公

平分享股息、红利及其他合法权益。

法定代表人：（签章） （公章）

年 月 日

总会计师（或财务负

责人）：
经办人： 电话：

申报单位基本情况



附件 3：

企业国有资本经营收益（国有产权转让收入）申报表
20XX 年度

名称

地址

联系人

联系电话

企业国有产权及其他交易情况

企业名称
组织形式（国有独资企业或国

有控股参股企业）

注册地址 所处行业

注册资本 其中：国有股权（股份）

账面资产总额 其中：固定资产

国有净资产 资产评估值

法人代表 联系电话

交易机构名称 交易机构地址

结算银行 结算账户

财务经理（或财务负责人） 联系电话

转让标的 占国有净资产比重

转让底价 实际成交价

合同签订日 交易结算日

受让方有关情况

名称 性质

注册地（或住所） 资产总额

法定代表人 联系电话

应交国有资本经营收益申报情况

序号 项目 申报数 县国资委审核数

1 实际转让收入

2 加：年末未分配利润（以前年度亏损用-号表示）

3 可分配的利润（净转让收入）

附送资料：1、政府批复文件或资产监管机构批复文件；2、资产评估报告；3、交易结算单据复印件；4、转让费用清单及发票；5、产权

转让合同；6、其他资料。

声 明

本公司按照《公司法》和公司章程的规定进行利润分配，申报资料属实，合法，国有股东公平他享股息、红利及

其他合法权益。

申报单位负责人（签章） （公章）

年 月 日

总会计师（或财务负责

人）：
经办人： 电话：



附件 4：

企业国有资本经营收益（企业清算收入）申报表
20XX 年度

申报单位（清算人或管理人）基本情况

批准成立单位 成立时间

开户银行 开户账号

财务经理（或财务负责人） 联系电话

企业清算基本情奖况

企业名称
组织形式（国有独资企业

或国有控股参股企业）

注册地址 所处行业

注册资本 其中：国有股权（股份）

原法定代表人 原财务负责人

账面资产总额 其中：固定资产

国有净资产 资产评估值

账面负债总额 账面净资产

审计机构 法定代表

资产评估机构 法定代表

清算终结日(或法院裁定清算程序终结日）

应交企业清算收入申报情况

序号 项目 申报数 县国资委审核数

1 清算财产变价总收入

2 减：清算费用

3 减：公益债务

4 剩余清算收入

5 减：拖欠职工的劳动债权

6 减：缴纳欠交税款

7 减：清偿普通债务

8 清算净收入

9 国有股权（股份）所占比例

10 应交企业清算收入

附送资料：1、股东大会关于实施清算的决议或有关部门批准清算的文件；2、清算人或管理人组织成立的

文件；3、清算审计报告；4、企业清算报告；5、其他资料。

声 明

该企业按照规定实施清算，申报资料真实，合法，国有股东合法权益没有受到损害。

清算人或管理人代表（签章） （代公章）

年 月 日

申报单位负责人： 经办人： 电话：


